

Международный интернет-конкурс «Страница семейной славы»

Номинация «Средняя школа»

Статья

Мой прадедушка – мужественный защитник



Пришутов Сергей Викторович,
7 класс МБОУ СОШ№20
МБУ ДО «Центр детско-
юношеского туризма и
экскурсий»
МО Темрюкский район
Краснодарского края, Россия

Наставник
Багринцева Лидия Борисовна,
педагог дополнительного
образования МБУ ДО ЦДЮТиЭ,
lida1004@list.ru

пос.Светлый путь Ленина

2024 год

Мой прадедушка Пришутов Александр Иванович - в прошлом ветеран Великой Отечественной войны, участник двух войн - Великой Отечественной и Советско-японской, был мужественным и сильным человеком.

Я узнал, что война с Японией – это был вооружённый конфликт в августе-сентябре 1945 года между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой, с одной стороны, и Японской империей и Маньчжоу-го, с другой. СССР как воюющая сторона вступил в продолжавшуюся уже четыре года войну союзников с Японской империей. Я мало знаю о своем прадедушке, и в семье о нем сохранилось немного информации. В школьном музее, в альбоме о ветеранах Великой Отечественной войны я нашел дополнительную информацию: «Пришутов Александр Иванович родился в 1918 году. Призван на фронт в 1941 г. Воинский путь: служил с июня 1941 по март 1943 гг. в отдельном строительном путевом батальоне, с марта 1943 по май 1945 гг. – отдельном восстановительном железнодорожном батальоне (известно, что специализированные железнодорожные войска должны были, в зависимости от обстановки, ремонтировать, сооружать, восстанавливать, разрушать или защищать железнодорожные пути, действуя при поддержке полевых войск Красной Армии). Воинское звание: рядовой. Демобилизован 31 ноября 1945 года».

Я узнал, что Александр Иванович прошел трудный путь, он был участником боев за Кенигсберг, внес свой посильный вклад, как и все отважные и мужественные граждане, в победоносное завершение Великой Отечественной войны.

Мужество на войне было важным качеством. Благодаря мужеству и решительности, участники войны спасали товарищей и гражданских людей от зверств фашизма. Я считаю, что проявить мужество - это значит, совершить поступок во благо другим людям, спасти или выручить кого-то, не жалея своих сил и никогда об этом не пожалеть.

Мой прадед имел награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За оборону Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За взятие Кенигсберга».

Он проживал в п. Светлый путь Ленина. Работал на МТС г. Сочи. Умер в 2009 г.

О войне мы читаем в книгах, узнаем из кинофильмов, из рассказов родных. Моя бабушка рассказала, что в тылу матери готовили детям простое блюдо: жарили морковь и лук, следом добавляли тушенку и заливали водой. В это густое варево макали хлеб. На фронте «макаловка» тоже пользовалась популярностью. Состав её обычно был чуть богаче - находилось сало или масло, на котором можно было жарить овощи. Густую часть делили поровну, а в жидкую макали хлеб по очереди. Трудное было время...

Когда я готовил рассказ, я всерьез задумался о войне. 1418 дней - именно столько дней длилась Великая Отечественная война, которая

принесла много страданий и адские муки, боли и огромное количество смертей, в том числе мирных жителей.

Наши военнослужащие действовали четко, смело и решительно, именно поэтому Великая Отечественная война завершилась в пользу СССР.

Во время войны бойцы проявляли твердые качества героев, настоящих мужчин, защитников нашей Родины, выносили товарищей с поля боя под шум выстрелов и летящих вниз бомб... Предателей не терпели на войне...

Я уверен, что мой прадед был отважным и смелым, ненавидел фашистов и сделал все возможное, чтобы приблизить Победу!